

扫描二维码  
关注本报APP

详见四版▶

人民日报评论员文章

### 严守规矩 增强本领

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

详见四版▶

我省慈善事业发展综述  
本报记者 关艳玲

## 中共中央 国务院 致第16届残奥会中国体育代表团的贺电

第16届残奥会中国体育代表团：

在第16届残奥运会上，全国同志团结一心，残疾人运动员自强拼搏，取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌的优异成绩，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了新的荣誉。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在本届残奥运会上，你们牢记党和人民嘱托，发扬使命在肩、奋斗有

我的精神，克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战，勇于超越、奋勇争先，圆满完成参赛任务，充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌，生动体现了我国残疾人运动的蓬勃发展。你们的精彩表现为广大残疾人树立了榜样，为残奥事业增了彩，为祖国争了光。你们的优异成绩进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人

民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

当前，在党中央坚强领导下，全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。

希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，继续发扬

残疾人体育的光荣传统，戒骄戒躁，再接再厉，鼓舞和激励广大残

疾人自尊、自信、自强、自立，勇于面对挑战，积极康复健身，更好融入社会，做生活的强者，书写精彩人生，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期盼着你们平安顺利归来！

中共中央

国务院

2021年9月5日

(新华社北京9月5日电)

## 教育公平日益彰显

本报记者

## 办学质量不断提升

葛红霞

### 奋斗百年路 启航新征程 小康圆梦

从雨天泥泞的土操场到塑胶跑道，从煤炉子取暖的平房教室到宽敞温暖的教学楼，从粉笔灰洒落的黑板到可以互动的电子白板……这些年，沈阳市法库县五台子镇中心小学校长张继红见证了乡村学校的巨大变化。

相比于硬件设施，张继红感受更深的还是教学上的变化。近两年，在沈阳市举办的送教下乡活动

展，投入近50亿元改造农村义务教育薄弱学校3000多所，基本办学条件全部达到底线标准；实施“特岗计划”，招聘教师7558人，充实到农村教学一线。深化教育综合改革，推进集团化办学，教师队伍建设不断加强，人民群众获得感、幸福感明显增强。

教育资源日趋均衡。“择校热”

“高价学区房”是群众关心的教育热点难点问题，根源在于教育发展不均衡。

2019年以来，省教育厅陆续出台改革措施，大力推进集团化、教育联盟、对口帮扶等多种办学模式改革，着力解决义务教育资源不均衡问题。同时，严格规范中小学办

学行为，将民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理，与公办学同步招生。查处教师违规补课，开展校外培训机构专项治理行动，减轻学生和家庭过重负担。

教育公平日益彰显。一年前，住

在沈阳市和平区砂山路的张红红成为铁路五校一名学生。“我们没有‘学区房’，没想到孩子却进了‘好学校’。”提起这件事，张红红的母亲兴奋不已。因为集团化办学，原来的铁路五校变成了拥有5个分校的铁路五校教育集团，让更多学生实现了“家门口上名校”的愿望。

(下转第二版)

（下转第二版）

## 稻田画扮靓美丽乡村

近日，在丹东东港市徐坨村，一幅幅壮美的“稻田画”进入最佳观赏季。据了解，徐坨村耕地面积5000余亩，其中已建成占地面和220亩的“稻画船说”景观。多姿多彩的稻田画将创意农业与休闲旅游相结合，不仅为游客休闲观光提供了好去处，也带动了当地农民致富。

本报记者 郑磊 摄



## 聚力高质量 砥砺初心向未来

——朝阳市贯彻新发展理念推进全面振兴纪实

王海涛

风狂雨急时立得定，方见脚根。

学懂弄通悟透新发展理念，朝阳市全面贯彻党中央决策部署和省委工作要求，切实把思想和行动统一到高质量发展上来，锲而不舍、驰而不息，探索着属于三燕大地的振兴发展之路。

### 不负使命的责任担当

朝阳市委、市政府立足全省乃至国家发展全局审视自身：朝阳仍是经济欠发达、产业结构欠合理、基础设施欠账多的地区，发展的任务

十分迫切，并且当前正面临特殊政策断层期，接续替代产业断层期、干部人才断档期、绿色转型阵痛期等“四期叠加”的严峻挑战。

解决了“怎么看”，方知“怎么办”。唯有凝聚起高质量发展思想共识，才能形成高质量发展强大合力。

着眼于此，今年以来，朝阳市委常委会会议审议通过了在全市范围开展“凝心聚力推动高质量发展大讨论”的方案，并决定集中半年时间，采取举办“新时代朝阳大讲堂”、集中学习研讨等方式，引领各级组织和广大党员干部通过思想观念转变带动发展方式转变。

(下转第六版)

新发展理念作为政治立场和价值追求，树立正确的政绩观，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路。

着眼于此，今年来，朝阳市委常委会会议审议通过了在全市范围开展“凝心聚力推动高质量发展大讨论”的方案，并决定集中半年时间，采取举办“新时代朝阳大讲堂”、集中学习研讨等方式，引领各级组织和广大党员干部通过思想观念转变带动发展方式转变。

着眼于此，今年来，朝阳市委常委会会议审议通过了在全市范围开展“凝心聚力推动高质量发展大讨论”的方案，并决定集中半年时间，采取举办“新时代朝阳大讲堂”、集中学习研讨等方式，引领各级组织和广大党员干部通过思想观念转变带动发展方式转变。

（下转第六版）

## 沈阳浑南区释放营商环境红利壮大发展动能

前7个月亿元以上签约项目、落地项目分别增长57%、16.7%

### 优化营商环境 推动振兴发展

本报讯 记者金晓玲报道 记者9月5日获悉，作为高企企业汇聚、新兴产业密集的区域，今年前7个月，沈阳市浑南区亿元以上签约项目184个，增长57%；亿元以上落地项目105个，增长16.7%。两项数据均排名沈阳各区(市、县)首位。同时，今年以来浑南区已复工的223个亿元以上项目中，工业、服务业项目占比提升迅猛，分别增长46.9%和70%。抢眼

的数据，展现出“十四五”开局之年浑南经济发展进发的新动能。

就在几天前，世界500强企业正威国际集团投资的沈阳国际稀谷二期项目在浑南区开工建设。集团董事局主席王文银感慨：一期项目即将投产，二期项目快速启动，这彰显了浑南速度、沈阳速度。看好浑南的远不止正威一家。近5年来，500余个国内外亿元以上项目落地，总

投资超2500亿元；IC装备、机器人、健康医疗等新兴产业产值年均增长20%以上，大批高新技术产业化基地拔地而起，为辽宁做好结构调整“三篇大文章”夯实基础，做强支撑。

发展动能持续壮大，是区域营商环境切实优化的真实体现。浑南区始终坚持把优化营商环境摆在事关全局的战略位置，始终坚持问题导向，刀刃向内深化改革，精准发力持续创新，先后推出“浑南会客厅”、“0030”审批服务模式、“一枚印章管审批”、先批后审、以管代审等机制和举措，推进营商环境社会认可度、

群众满意度、发展贡献度显著提升。

（下转三版）

相关报道详见三版▶

中共中央 国务院印发

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》

详见四版▶

人民日报评论员文章

### 严守规矩 增强本领

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

详见四版▶

农产品展卖、义诊、心理咨询、法律咨询、环保宣传、普法宣传……9月5日，一场别具特色的“慈善大集”在沈阳市浑南区开市，38家慈善机构现场举行丰富多彩的公益慈善活动，吸引居民踊跃参与，拉开了辽宁省暨沈阳市第六个中华慈善日系列活动的序幕。

善行善举，彰显辽宁温度。近年来，我省将学习宣传贯彻《中华人民共和国慈善法》（以下简称《慈善法》）作为发展慈善事业的重要抓手，逐步健全促进慈善事业发展的政策措施，完善体制机制，加强监督管理，有效引导社会各界积极参与，努力促进我省慈善事业健康发展。

政府推动、社会实施、公众参与、专业运作，我省用善行义举筑起“爱的桥梁”，以守望相助唱响“爱的奉献”，在扶贫济困中彰显为民情怀，有效助力脱贫攻坚、疫情防控、乡村振兴等，擦亮了大爱辽宁的闪亮名片，汇聚向上向善力量。

### 政策护航 打开发展新局面

贯彻《慈善法》相关规定，促进慈善事业健康发展，我省2017年修订颁布了《辽宁省志愿服务条例》；2018年颁布实施了《辽宁省社会组织管理条例》，这是全国第一部社会组织登记管理地方性法规。

省政府专门出台实施意见，就建立政府购买服务制度、落实和完善慈善税收优惠政策、为全社会开展慈善活动创造便利条件等提出了明确要求。

全省积极推进实施意见贯彻落实，省民政厅先后制定、修订了社会组织登记工作操作规程、省级社会组织申请慈善组织认定程序、省级慈善组织申请取得公开募捐资格程序、辽宁慈善奖评选表彰办法等相关配套制度。省财政厅、省税务局、省民政厅联合发出通知，明确关于公益性捐赠税前扣除资格确认审批有关调整事项。

各地也根据实际落实慈善促进措施，支持慈善项目。沈阳市每年安排300万元用于支持社会组织开展社会服务项目，对于依法登记成立满1年末满3年、重点为困难群体服务、体现扶弱济困、以慈善为唯一宗旨的全市性慈善组织，市财政一次性给予3万元扶持资金。一系列配套措施的出台，使《慈善法》贯彻落实更细化更具体。此外，我省还通过慈善组织信息公开，进一步提升了慈善组织公开透明度和公信力；通过年度报告审查、抽查、审计切实加强慈善组织日常监管。我省社会组织管理信息系统实现与国家平台数据对接，实时传递违规慈善组织活动异常名录和严重违法失信名单，进一步加强对慈善组织的信用监管。

法制、政策护航，我省慈善事业发展遇到的重点、难点问题得到有效解决，打开发展新局面。

### 激发热情 慈善力量日益壮大

只有激发全社会的慈善公益热情，才能形成众人拾柴火焰高的局面。

发挥表彰奖励的引领带动作用，我省积极推荐“中华慈善奖”候选对象。今年9月5日，在第十一届“中华慈善奖”表彰大会上，盘锦市杜丽梅志愿服务爱心协会会长杜丽梅、沈阳必胜物业管理有限公司保洁员赵永久、辽宁省郭明义爱心团队、大连万达集团股份有限公司获得表彰。

（下转第四版）

## 坚守正义映初心

——追记鞍山市千山区人民法院行政审判庭原庭长滕启刚（中）

本报记者 刘乐

推开鞍山市千山区人民法院行政审判庭原庭长滕启刚生前办公室的房门，他的那些“老物件”仍在：贴满索引标签的工作笔记，写有“新世纪 开创新思维”的自制笔筒、一个镜子已破碎的老花镜，扶手已磨掉皮的座椅，还有放在打印机旁那本标有“眼巴前要用的东西暂存”的文件夹。

同事们依旧每天过来打扫卫生、给花浇水，仿佛腾庭长从未离开。在大家心中，那个不知疲倦、总是充满正能量的“老滕”永远也不会离开。

“近期，我们全院要搬到新院区，到时，我们会最大限度地保留这间办公室的原貌，因为滕启刚是我们法院的一面旗帜！”院长金峰说。

扎根基层法院30年，滕启刚始终保持着对审判事业的热爱和忠诚，无论在哪个岗位，他从未提过困难，总是把工作做到极致。“全国优秀直播法官”、“省人民满意政法干警”、“办案标兵”、“调解能手”、“个人三等功”等30项荣誉，是他一生坚守法治初心、守护公平正义的最好见证。

（下转第二版）

## 铁岭把实事办到群众心坎上

本报讯 记者李波报道 党史学习教育开展以来，铁岭市按照“为群众办实事要做实，要有针对性，要办到群众的心坎上”要求出台四项工作机制，推进“我为群众办实事”实践活动走深走实。

建立项目核定机制，精准确定重点实事项目。各地各单位立足实际，对原有实事项目进行核定，确定重点实事项目；各县（市）区要向每个村、社区、企业一线征集1至2个亟待解决的问题，梳理汇总、分析研判后上报。围绕收集整理的实事项目进行研判核定，确定重点实事项目加以推进。

建立公开承诺机制，主动接受社会监督。列入全市重点实事项目清单项目，要在市级新闻媒体公示；列入各县（市）区重点实事项目清单项目，要在本地公示。各类实事项目要亮明

承诺，公示项目内容、责任人等情况。

建立跟踪推进机制，督促进度缓慢的单位及时整改。实行实施数项

新闻发布制度，由各地各单位负责同志公布本地本单位重点实事项目进展、推进举措等情况；严格执行半月调度通报制度，对工作进展缓慢落实不力、成效不明显单位点出问题，对连续两次被点名单位主要负责同志进行约谈。

建立考核评价机制，将“我为群众办实事”实践活动中领导

班子年度考核内容，以分类定档的评

价方式跟踪问效。实践活动结束后，

按照“好、中、差”划分等次。

银州区某中医院楼自来水管道漏

水，一拖就是多年。铁岭市将类似问

题全部纳入重点实事项目清单，并通

过跟踪评价问效推动彻底解决。

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 红色 办实事 开新局